

ЮВІЛЕЇ

Анатолій Федорович Циб



Наприкінці січня нинішнього року медична громадськість привітала із 75-річним ювілеєм уродженця Полтавщини, лауреата Державної премії СРСР, Премії уряду РФ, заслуженого діяча науки РФ, директора медичного радіологічного наукового центру РАМН, академіка РАМН, доктора медичних наук, професора Анатолія Федоровича Циба.

Випускник Ужгородського державного університету, він пройшов шлях від лікаря української сільської лікарні до керівника одного з провідних наукових центрів Російської академії медичних наук. Під його керівництвом проведено широкомасштабні дослідження в галузі ангіолімфології, діагностичної і терапевтичної радіології та радіаційної епідеміології. А.Ф. Циб виконав фундаментальні розробки й узагальнення з рентгенологічного вивчення структури, функції і патології лімфатичної системи при різних захворюваннях, визначив діагностичну значущість променевих методів і обґрунтував їх застосування при різних злоякісних новоутворах.

Під керівництвом А.Ф. Циба створено нові технології діагностики і лікування пухлинних захворювань, засновані, зокрема, на застосуванні високоенергетичних прискорювачів, викорис-

танні джерел іонізуювальних випромінень, а також на застосуванні фізичних і хемічних чинників, які підвищують радіочутливість злоякісних клітин.

Анатолій Федорович зробив вагомий внесок у ліквідацію медичних наслідків аварії на ЧАЕС. Разом з членом-кореспондентом РАМН В.Н. Івановим ним створено Державний дозиметричний центр, що містить інформацію на понад 750 тис. осіб, які зазнали радіаційного впливу, зокрема 170 тис. ліквідаторів.

А.Ф. Циб — один з ініціаторів і координаторів міжнародної програми ВООЗ з вивчення медичних наслідків Чорнобильської аварії (IPHECA). Він відіграв провідну роль у реалізації таких проектів першої черги, як «Щито-подібна залоза», «Гематологія», «Епідеміологічний реєстр».

На основі концепції, розробленої видатним науковцем, створено програму соціального захисту та реабілітації людей, які потерпіли внаслідок радіаційних аварій.

Анатолій Федорович не шкодує зусиль для розвитку медичної науки і практики. На його рахунок понад 500 наукових праць, зокрема 26 монографій. Багато праць академіка перекладено і видано за кордоном. Ним підготовлено 17 докторів і 35 кандидатів медичних наук. З 1995 р. він — голова Російської наукової комісії з радіаційного захисту, головний редактор Російського державного медично-дозиметричного реєстру «Радіація і ризик», заступник головного редактора журналу «Медична радіологія». Як і раніше, ця талановита і неспокойна людина сповнена нових задумів і енергії.

Щиро вітаємо ювіляра, зичимо міцного здоров'я і творчої наснаги.

Колектив ДУ Інститут медичної радіології ім. С.П. Григор'єва АМН України